

ENAKOPRAVNOST

EQUALITY

Neodvisen dnevnik zastopajoč interese slovenskega delavstva.

"WE PLEDGE ALLEGIANCE TO OUR FLAG AND TO THE REPUBLIC FOR WHICH IT STANDS: ONE NATION INDIVISIBLE WITH LIBERTY AND JUSTICE FOR ALL."

THE ONLY SLOVENIAN DAILY BETWEEN NEW YORK AND CHICAGO THE BEST MEDIUM TO REACH 180,000 SLOVENIANS IN U. S., CANADA AND SOUTH AMERICA.

VOLUME V.—LETO V. CLEVELAND, O., SOBOTA (SATURDAY), FEB. 11th, 1922. ST. (NO.) 35. Single Copy 3c. Entered as Second Class Matter April 29th 1918, at the Post Office at Cleveland, O., under the Act of Congress of March 3rd, 1879. Posamezna številka 3c.

PRESEDNIK HARDING PREDLOŽIL SENATU SEDEM POGODB.

PRESEDNIK PRAVI, DA BI ZAVRNITEV POGODB, KI JIH JE SPREJELA KONFERENCA, POMENILA PORAZ VSEH MIROVNIH PRIZADEVANJ. PRICA KUJE SE BOJA PROTI ČETVORNI PACIFIČNI POGODBI.

Washington, 10. feb. — Predsednik Harding je danes posebno predložil senatni zbornici sedem pogodb, ki predstavljajo pravkar završene konference za omejitve oboroževanja.

V svojem govoru, ki ga je držal senatni zbornici, se je izjavil: "Povsem vam je odkrito, senatorji, da ako se narodi ne morejo sporazumeti med seboj o svojih medsebojnih pravicah, tedaj so vsi koncentrirani poskusi za umirjenje sveta povsem zaman."

"Te pogodbe morate ali z vsem srcem odobriti, ali postane vsaka poglašena želja po miru prazna komedija."

Senatorji kot tudi občinstvo na galeriji je živahno odobravalo tej Hardingovi izjavi, akoravno običajno ni v navadi, da bi se v senatni zbornici dajalo izraz odobravanja s ploskanjem.

Skoro nikakega dvoma ni, da bodo nekatere izmed pogodb skoro soglasno sprejete v senatu, in da bodo vse odobrene s saj približno dvetretjinsko večino.

Senator Canot Lodge iz Massachusetts, predsednik senatnega odseka za zunanje zadeve, je naznanil, da je že za jutri sklical odsekovo sejo, na kateri se bo pričelo z razmotrivanjem predloženih pogodb.

Predsednik je tekom svojega govora ponovno in odločno izjavljal, da se Zedinjene države s sprejemom predloženih pogodb ne zamotavajo v nikako aljanco, a vendar je že danes očitno, da bo večji del nasprotstva napravljen napram četvorni pogodbi, ki ima garantirati mir na Pacifiku.

Glavni argument nasprotnikov te pogodbe bo, da se s tem ustvarja aljanco med Ameriko, Veliko Britanijo, Japonsko in Francijo.

Boj proti tej pogodbi bo brez dvoma vodil republikanski senator iz Idaho, William E. Borah, ki je bil tudi eden izmed poglavitnih nasprotnikov Versailleske mirovne pogodbe in Lige narodov.

BANKROT GA JE GNAL V SAMOMOR.

New York, 10. feb. — Danes je izvršil samomor s tem, da se je ustrelil v desno senco, Clarence A. Hellman, star 47 let, ter član stare tvrde s čipkami in bombičem, Hellman, Strauss and Co. V samomor ga je gnal bankrot družbe.

SODNIK ZAJET MED KRŠILCI PROHIBICIJE.

Newport, Ky., 10. feb. — Danes je državna milica skupno z prohibicijskimi uradniki priredila velik pogon na tukajšnje salone. Med onimi, ki so se nahajali v nekem salonu, kjer se točilo opojno pijačo, se je nahajal tudi pravkar izvoljeni sodnik William C. Buten. Obtožen bo, da je opazoval kršenje zakona, ne da bi o tem sporočil prohibicijskim oblastim.

SEDEM ŽRTEV OGNJA.

Richmond, Va., 10. feb. — Pri raziskovanju pogorelega hotela Lexington se je danes popoldne našlo še eno sežgano truplo, tako, da skupno število žrtev ognja znaša 7.

POGAJANJA MED ŠVEDSKO IN RUSIJO.

Stockholm, 9. feb. — Švedski in ruski delegatje, so danes izvršili pogajanja z ozirom na sklep trgovske pogodbe med Švedsko in sovjetsko Rusijo.

Willis proti omiljenju prohibicije.

REPUBLIKANSKI SENATOR PRAVI, DA JE POSKUS, DA SE POTOM UVEDBE PIVE DOBI DENAR, POTREBEN ZA BONUS, OGABEN.

Columbus, O., 10. feb. — Danes je govoril na zaključni seji prohibicijske konvencije republikanski senator in bivši governor države Ohio, Frank B. Willis.

V svojem govoru se je izjavil, da bo deloval z vsemi močmi proti dovolitvi pive, kot predlagajo nekateri, ki so mnenja, da bi se z davkom od pive najlože dobi lo denar, ki je potreben za izplačitev vojaškega bonusa.

"Poskus, da se da rešpekt stvari s tem, da se jo priveže ne nekaj dobrega je sramoten za vojak, kot je tudi ogaben ostalemu prebivalstvu."

Willis je nadalje zagotovil suhače, da bo z vsemi svojimi silami deloval nato, da se prohibicijske zakone čim strožje izpolnjuje. Govorec o predlogu za uvedbo pive in lahkih vin je dejal:

"Ali je kdo tako kratkih misli, da bi verjel, da se bi s tem tudi nehalo. S tem bi se našlo le plašč, za katerim bi se skrivalo razpečevanje vsakovrstnih močno opojnih pijač. Ta predlog je samo pretveza ter prvi korak skrbno izdelanega programa, da se uniči osemnajsti amendment ter princisa nazaj salon."

Končna govornika konvencije suhačev sta bila senator Willie in kongresman A. W. Barkley iz Kentucky. Medtem ko se je na konvencijah suhačev pred uvedbo prohibicije žigosalo zla salona, pa se je zdaj udihalo po "butlegerjih" in pa po privatnih državljanih, ki ne naznanjajo takoj vsake kršitve prohibicijskega zakona, ki jo vidijo.

Konvencija je tudi sprejela resolucijo, v kateri se pozivlja sodnike, da naložijo zapor s trdim delom za vse one kršilce, ki niso v stanu plačati denarne kazni.

Neka druga resolucija, ki je bila tudi sprejeta na konvenciji, priporoča, da vlada Zedinjenih držav vse obstoječe zaloge žganja spravi v eno samo skladišče, pri katerem bi se posvečalo posebno pozornost, da se prepreči dviganja pijače s ponarejenimi porverili.

Mrs. Emma Kanenberg je prišla včeraj pred sodišče radi zamenjanja svojih otrok. Zenska je prišla namreč prosit okrajnega prosekutorja Leonarda Levyja, naj ji posodi 50 centov za zajutr.

Rekla je, da nima ničesar drugega jesti kot vodo in suh kruh. Levy ji je dal denar, toda preiskava je dognala, da ima ženska na banki \$1394, in da nosi še vedno nadaljnje vložke. Dognalo se je tudi, da svojim otrokom ne da druge hrane kot kruh vodo ali kavo. Tak ljudje delajo skazo celo tistim, ki so v resnici vredni podpore.

Poznani rojak Anton Kaušek, 523 E. 185 St., je zgubil večeraj vso vero v čujnost psov. Ko je namreč vstal, je pronajdel, da so mu udri tekom noči v njegovo klet tatje ter odnesli vse zaloge razne pijače. Skupno s tatovi pa je izginil tudi njegov velik shepherd pes, katerega je kupil za čuvaja. Tatje so prišli v klet skozi okno. Njih plen znaša tri kvarte žganja, tri kvarte šampanjca in 22 kvartov brinjevca.

Mabel Normand zanikuje ljubavno razmerje s Taylorjem.

IZJAVA, KI JO JE PODALA POTOM SVOJEGA RAVNATELJA, TUDI PRAVI, DA SE NI NIKDAR PREPIRALA S TAYLORJEM.

Los Angeles, 10. feb. — Nocoj je na poziv okrajnega pravdnika ki je videla William D. Taylorja Normand, ki je bila zadnja oseba, prišla v njegov urad igralka Mabel še živega.

Poklicalo se jo je na izpraševanje z ozirom na sledi, ki bi jih bila morda v stanu podati pri iskanju morilca.

Mabel Normand zanikuje ljubavno razmerje s Taylorjem.

IZJAVA, KI JO JE PODALA POTOM SVOJEGA RAVNATELJA, TUDI PRAVI, DA SE NI NIKDAR PREPIRALA S TAYLORJEM.

Los Angeles, 10. feb. — Nocoj je na poziv okrajnega pravdnika ki je videla William D. Taylorja Normand, ki je bila zadnja oseba, prišla v njegov urad igralka Mabel še živega.

Poklicalo se jo je na izpraševanje z ozirom na sledi, ki bi jih bila morda v stanu podati pri iskanju morilca.

Predno je šla v urad državnega pravdnika, je potom svojega ravnatelja podala izjavo, v kateri zanikuje, da je bila zaljubljena v Taylorja ali da se je z njim prepirala.

Tozadevna izjava se glasi: "Nihče ne bo nikdar vedel, kako silno me je pretresla ta silna tragedija. Povedala sem po pravici vse, kar sem vedela, samo žal mi je, da nimam nuditi ničesar, kar bi dovelo do rešitve motiva, ki je privedel do grozovitega dejanja. Kot so se prepričale oblasti mesta Los Angeles, da mi o umoru ni ničesar znanega, in bila sem pripravljena pomagati ali podati izjavo, kadarkoli se me je pozvalo, da pomagam pri iskanju morilca."

Kot se je dognalo, robec in noč na obleka, najdena v stanovanju Mr. Taylorja, ni bila moja last. Dokazano je, da jaz nisem bila zaljubljena v Mr. Taylorja, da me je spremljal oni večer do mojega avtomobila ter se pogovarjal z mano, dokler se nisem poslovila in odpeljala.

Ko je prišla Mabel Normand na urad državnega pravdnika, je bil z njo tudi sofer Davis, ki je že v neki prejšnji izjavi pred policijo potrdil izjavo igralka, da jo je Taylor namreč spremljal do avtomobila.

Osumljenec aretiran.

Topeka, Kan., 10. feb. — Danes je bil tu aretiran vsled poverbe pri United Pacific Electric Railways Co. neki Walter S. Underwood, katerega zunanost v številnih ozirih odgovarja opisu bivšega služabnika W. D. Taylorja, Edwarda F. Sandsa, katerega se išče v zvezi z misterioznim umorom Taylorja.

Tukajšnji šerif sam ne veruje, da je Underwood omenjeni Sands, toda njegove izjave so sila čudne. Hotel ni niti potrditi, niti zanikati, ko so ga vprašali, če je Sand. O umoru pa je dejal, da ga je izvršila neka ženska, in sicer vsled ljubosumnosti. Pri tem se je nekam čudno smejal.

Underwood je dejal, da ni nikdar služil pri Taylorju, da pa je bil parkrat navzoč na njegovih domačih zabavah, in da je tudi poznal Sandsa.

Filmski producent je bolan.

Los Angeles, 10. feb. — Mack Sennet, znani filmski producent, ki je sivočasno napravil z Mabel Normand kontrakt za milijon dolarjev, je obolel, ter ne sprejema nikakih častniških poročevalcev.

Senettov tajnik je obenem naznanil, da se njegov dom nahaja pod policijskim nadzorstvom, in

Angleške čete poslane v Ulster.

ANGLEŠKA VLADA JE ZAGOTOVILA COLLINSA, DA JE PRIPRAVLJENA NUDITI POLNO PROTEKCIJO.

London, 10. feb. — V angleški poslanski zbornici je bilo danes naznanjeno, da je ministriki predsednik Lloyd George obvestil Michael Collinsa, načelnika irske provizorične vlade na jugu, da vpadl v ulsterke okraje dokazujejo potrebo prisotnosti angleških čet na severnem irskem.

Obenem se naznanja, da se je severni parlament zagotovilo, da se bo poslalo toliko čet, kolikor se jih bo potrebovalo za garancijo varnosti.

Severna vlada ni dozdej prejela še nikakih obvestil, kje da se nahajajo osebe, katere so zajeli Sin-fajnovci v zadnjih vpadih.

Poročalo se je, da iz Dublina in Belfasta, da se bo veliko izmed zajetih izpustilo danes, toda z izjemo onih, o katerih se je že poročalo, in ki so dospeli domov včeraj se ne ve o zajetih ničesar.

Kot se poroča, si južna vlada, kateri načeljuje Collins, nadvse prizadeva, da se čim prej izpusti vse zajete, in da se je poslalo iz Dublina posebne vladne zastopnike, da pregovore vpadalce, da izpuste ulsterse jettnike.

Dublin, 10. feb. — Glasom informacij, došlih iz severa, se nahaja na meji med severno in južno irsko armada 7,000 angleških vojakov, kateri poveljujejo bivši angleški armadni častniki.

Včeraj je eksplodiral na 2725 Prospect Ave., v prostorih George A. Rutherford Co., kotel za vročo vodo, pri čemur sta bila ubita dva službenca. Inžinir, Charles Blue, star 45 let, je bil podst pod kotel in na mestu uubit. Imel ni nikake prilike uiti smrti, ker je prostor, v katerem se je nahajal kotel, premajhen, da bi se umaknil. Joe Scott, 1017 E. 32 St., pa umira v Charity bolnišnici. Štirinajstletni inženirjev sin je zadobil le znatne opekline. C. W. Watson, državni inšpektor kotlov pravi, da je počil kotel že pred dvema leti. Postava določa, da morajo biti parni kotli redno preiskani, za vedne kotle pa ni nikake tozadevne odredbe.

Šerif C. B. Stannard se je včeraj obrnil na okrajnega pravdnika Wertzta ter ga zaprosil naj ukrene nekaj proti oglaševanju raznih snovi, iz katerih se izdeluje opojne pijače. Pravi, da so ti oglaševalci direktna kršitev prohibicije. Nadalje pravi, da so našli prohibicijske agente v mnogih hišah navtisnjena navodila, za izdelavo žganja, vina in raznih drugih opojnih pijač.

da ne more nihče govoriti z njim. Precej zanimanja vzbuja izjava okrajnega pravdnika, da Taylorjevo truplo ob najdbi nikakor ni ležalo v poziciji, ki je običajno pri človeku, ki je nenadoma ustreljen. Ko se ga je našlo, sta nogi ležali druga poleg druge, roke pa ob straneh, kot da jih je kdo skrbno položil.

Ali bi človek kot Sands brigal, kako leži njegova žrtev. Pozicija, v kateri je bilo najdeno truplo, ni dalo misliti, da je izvršila umor ženska, ki ga je ljubila.

La Follette proti trganju železničarskih plač.

JE DOKAZAL S ŠTEVILKAMI, DA ŽELEZNIČARJEM NISO BILA NIKDAR DOVOLJENA DRAGINJI PRIMERNA ZVIŠANJA.

Washington, 10. feb. — Senator La Follette je danes pričel z vrsto govorov, katere bo držal o ekonomskih zadevah. V današnjem govoru se je izrazil, da so se železniške družbe strnile v kombinacijo, h kateri so spravili tudi par farmerskih organizacij, z namenom, da ustvarijo na javnost vtis, da je znižanje železničarskih mezd nujno potrebno.

La Follette je obenem predložil ogromno maso statističnih podatkov, s katerimi je dokazal da se mezde železničarjev in delavcev v splošnem niso nikdar toliko zvišale kot se je višala draginja.

"Nominalno zvišanje plač je bilo dosledno manjše kot pa je bilo zvišanje življenjskih stroškov izza končane vojne," je dejal La Follette. Poleg tega pa so delavci dobili zvišanja šele po zvišanju življenjskih stroškov in ne pred zvišanjem."

Mrs. Elizabeth Penn, 1825 Mannering Rd., hoče biti ločena od svojega moža, o katerem ne ve kje se sedaj nahaja, ker je vzrojil, ko so imeli goste v hiši, prevrnil mizo, razbil krožnike in drugo kuhinjsko posodo ter jo metal v njo. Pravi, da te sramote ne more prenesti.

Tekom zadnjega leta je bilo radi preobljudenih stanovanj več porodov v bolnišnicah kot navadno. Tako poroča zdravstveni komisar Rockwood. Na domeh je bilo 14,859 rojstev v bolnišnicah pa 5,423 ali 27 odstotkov vseh rojstev. Izmed 8,705 oseb, ki so umrle tekom zadnjega leta, jih je umrlo 2,704 po bolnišnicah.

Jutri popoldne vprizori hrvaško dramatično društvo "Abraševič" v nemški dvorani na E. 55 St. in Harlem Ave., tridejansko opereto "Ciganin".

Sodnik Corlett je dal Mrs. Blanche Matzen, 2423 Woodmere dr. precej dobro pridigo, ko je bila pripeljana preden radi kršenja avtomobilske ordinace. Obtoženka se je izgovarjala, da je vozila hitro zato, ker se je imela sestati s svojo materjo ob določeni uri. "Dobro," je dejal sodnik, "dokter je človek otrok, se mu mora obljubiti palca, da uboga, a za odrasčene pa je najnijska kriven isto, ker je za črtočka palca." Končavši ji je naložil \$15 globe.

Zadnjič je bilo poročano, da je umrl 26letni John Burden, 2185 E. 37 St. od strupenega alkohola, danes pa izjavlja mrlški pregledavalec, da je povzročil njegovo smrt plin. Sveda listi so pa v silnem ogorčenju nad izdelovalci žganja takoj pripisali smrt strupenemu žganju. Burden in žena sta se nakaj sprla, nakar ga je ona pustila. Ko je bil sam doma, je zakuril plinovno peč. Ker ni imel dim izhoda, so strupeni plini napolnili stanovanje ter povzročili Burdenovo smrt.

Jutri se vrši v Kunčičevi dvorani seja dr. "V boj" št. 53 SNPJ. Sklep zadnje seje je bil, da se seja prične točno ob 9. uri popoldne.

Pismo ima v našem uradu Josip Zajc.

Amerika se ne bo vdeležila genovske konference.

TAKO JE ODGOVORIL HARDING NA POVABILO ITALIJANSKE VLADE.

Washington, 10. feb. — Ameriška vlada odobrava načrt evropskih narodov za zborovanje ekonomske konference v Genovi, toda dokler Evropa ne reši fundamentalnih vprašanj ekonomske stabilnosti, bodo Zedinjene države igrale le vlogo opazovalca.

To je, kot se poroča iz visokih uradnih krogov, jedro odgovora, ki ga je poslala ameriška vlada povabilu Italije za prisostvovanje na genovski ekonomski konferenci. Ako se bo konference otvorila 8. marca, kot se je prvotno čoločilo, tedaj bo Amerika poslala v Genovo samo neuradnega opazovalca, in mogoče še tega ne.

Poglavitni vzrok zmešnjav, ki vladajo v Evropi, so po mnenju Amerike velike armade, ki jih vzdržujejo Francija, Rusija in druge evropske države; nadalje nezmoglost evropskih narodov, iznačiti dohodke s stroški, in pa dejstvo, ker se odškodninsko vprašanje ne uredi tako, da bilo izdeljivo.

Svetovalci predsednika Hardinga izjavljajo, da je predsednik pri dosegu te odločitve izbral edino dano pot v obstoječem delikatnem položaju. Ako bi administracija hotela poslati posebno delegacijo v Genovo, bi morala stopiti pred kongres, da dovoli potrebno svoto za pokritje stroškov. To bi brez dvoma povzročilo dolgo in trpko debatiranje.

Lloyd George proti odlašanju.

Glasom vesti iz Londona je Lloyd George dal razumeti v poslanski zbornici, da bo navzile prošnjji francoske vlade za odložitve konference šel naprej s svojimi pripravami za obdrževanje iste kot prvotno določeno. Medtem pa se Francija tudi izjavlja, da ne bo poslala svojih zastopnikov, ako že vnaprej ne ugotovi, kakšno mesto bosta zavzemala na konferenci Rusija in Nemčija.

PREMETEN JETNIK.

Lima, 10. feb. Harold Nierengarten, hotelski sluga po poklicu, ki je obtožen umora J. S. Ker shawa je danes pogenil iz tukajšnje okrajne ječe skozi neko odprtino v hodniških vratih, ki je merila 5 inčev in pol ter 17 inčev in pol. Niergarten se je več dni delal bolnega, ter ni maral ničesar jesti, vsled česar je tako shujšal, da mu je bilo mogoče uiti skozi odprtino v vratih.

STA SE PREMISLILA.

Chicago, 10. feb. — Sodnik Jos. Sabath je pred štirimi leti poročil Edwina Hurry in Elisabeth Gates. Pred enim letom sta se ločila. Danes pa sta zopet prišla preden, da ju poroči.

MLADA STAROST.

Lima, 10. feb. — Danes sta se tu poročila 80-letni C. B. Good, upokojen metodistovski duhoven in 68letna Marta Hendersen. Good pravi, da je spoznal svojo nevesto že pred šestimi tedni. Pri poroki so bili navzoči otroci in vnuki obeh.

Vremeški urad poroča, da v kratkem nastopi hud mraz.

Jutri: Prireditev S. N. Čitalnice!

"Enakopravnost"

ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS

IZHAJA VSAK DAN IZVEMŠI NEDELJI IN PRAZNIKOV.

Owned and Published by:

THE AMERICAN-JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.

Business Place of the Corporation — 6418 ST. CLAIR AVE.

SUBSCRIPTION RATES:

By Carrier ... 1 year \$5.50, 6 mo. \$3.00, 3 mo. \$2.00

United States ... 1 year \$4.50, 6 mo. 2.75, 3 mo. \$2.00

Europe and Canada ... 1 year \$7.50, 6 mo. \$4.00

POSAMEZNA ŠTEVILKA 3. SINGLE COPY 3c.

Lastnje in izdaja ga

Ameriško-Jugoslovska Tiskovna Družba.

6418 ST. CLAIR AVE. Princeton 551. 6418 ST. CLAIR AVE.

Za vsebino oglasov ni odgovorno ne uredništvo, ne upravnštvo.

CLEVELAND, O., SOBOTA (SATURDAY), FEB. 11th, 1922.

104

OB TEDNU.

Jutri bo 118 let, odkar je bil porojen največji mož, kar jih je produciral ameriški kontinent, Abraham Lincoln.

Eden najbolj znanih izrekov Lincolna je naslednji: "Mogoče vam je varati vse ljudi nekaj časa, mogoče vam je nekaj ljudi varati ves čas, ni pa mogoče varati vseh ljudi ves čas."

Dandanes so ločitve zakona vsakdanja reč. Vendar pa obstoja domneva, da je razporek nekaj povsem modernega, kar pa ne odgovarja resnici.

Lepi striček — Guy de Maupasant. Ko so prišli na ovinek, ki teče za utrdnani, sta se poljubila, in ona je nekoliko zmedena zamrmrala: "Tako sva otročja, kakor takrat, ko sva se peljala v Rouen."

*) Gozdar — Forestier. ju je osupnilo, kakor da jima ga je kdo zakričal iz goščave, in nanaglom je umolknil, zakaj zopet ga je pograbil tisti čudni, neprestani počutek neprijetnosti, tista razdražena ljubosumnost, ki ga je grizla, in ki ji ni bil kos, greneča mu življenje že nekaj časa.

dajalo in izmenjavalo kot navadno blago brez vsakih formalnosti. Prvo sled nekake vrste ločitve najdemo v starem hebrejskem zakoniku, glasom katerega je bil mož, ki je prodal svojo ženo, moral podati pisano ločitev.

Konferenca, ki so jo gospodje diplomatije pravkar zaključili v Washingtonu, ne uživa dosti respekta niti pri meščanskih časnikarjih. Neki korespondent v new-yorskem Timesu na primer pravi z ostro ironijo, da si konferenca lahko šteje v kredit dve dosegi, in sicer "moralno varuštvo" in pa "sprejemanje v principu."

Newberryju se je dovolilo sedeti v senatu. Za njegovo izvolitev se je potrošilo okrog četrtilijona dolarjev, medtem ko letna plača senatorja Zedinjenih držav znaša \$7,500. Ali je komentar potreben?

Angleška delegacija se je izrazila na washingtonski konferenci, da edina vrednost submarina leži v njegovi nelegalnosti, nakar je konferenca takoi sklenila, da je submarisko bojevanje bolj nelegalno kot kdaj prej.

Slovenska Narodna Čitalnica.

L. F. Truger.

Že dolgo nismo čuli, da bi imela tako velevažna in nepotrebna organizacija, kot je Slovenska Narodna Čitalnica svojo prirediteljstvo. Vzrok temu je lahko vsakemu umljiv, namreč razmere, v katerih smo živeli pretekla leta.

Da je S. N. Čitalnica res tista organizacija, za katero bi se moral vsak izmed nas še posebej pobratiti, bi bilo odveč omenjati, kajti le potom te organizacije, ki

vojo dolžnost napram svojim članom in slovenski publiki sploh. Navzgor je veliko število novih knjig, katere so danes na razpolago vsakemu, ki želi študirati nova dela naših pisateljev. Članstvo se je pomnožilo; mlade navdušene moči so pristopile k SNC, in veseli nas to nam knjižničar poroča, da se število članov vedno večja, in da čitatelji z vsakim dnem narasčajo.

Da je S. N. Čitalnica res tista organizacija, za katero bi se moral vsak izmed nas še posebej pobratiti, bi bilo odveč omenjati, kajti le potom te organizacije, ki

obstoja že skoro petnajst let, smo dobivali največ duševne hrane in duševnega razvedrila. Ali časi zahtevajo vedno večjo zalogo knjig; število članstva se množi in ti člani, kakor tudi publika, hoče imeti novih knjig, novega čtiva. V sled delavskih razmer, in ker ni Čitalnica že dolgo časa priredila kake zabave, v svrhu gmotnega izboljšanja, smo skoro porabili vse denar za nabavo novih knjig.

Bratje in sestrel! Da je ta organizacija največ storila za naš kulturni napredek, s posejevanjem dobrih in podučnih knjig, je znano vsem, ker je skoro sleheren Slovenec in Slovenka, ki se zanima za splošen napredek in izobrazbo, tudi član te organizacije.

Kmalu bo stala naša narodna stavba S. N. Dom. In v tem narodnem hramu bo imela naša čitalnica svoje prostore, prostore, ki bodo popolnoma dgvarjali zahteve te institucije. Soba bo velika. Gleimo bratje in sestrel, da bo to soba naše vsakdanje zbirališče, kjer bomo črpali iz knjig znanost, razvedrilo in si bistrili um; glejmo bratje in sestrel, da bodo stene te sobe okrašene z lepimi o. a. m. i. in da bo v teh omarah tudi mnogo zgodovino, vidimo, da je na tisoč naših rojakov in rojakinj prebralo do malega vse knjige, katerih je skoro do tisoč, akaj ne moremo presoditi, koliko koristi so imeli ti tisoči, ker so prihajali v čitalniške prostore, ali če gremo globlje, bomo pripoznali, da jim je bila S. N. Čitalnica učiteljica, vodnica in vsodobujajoča sila, da so si bistrili duha, vedrili v večernih urah težko in enolično življenje slovenskega proletariata. Kam bi zahajali, s čim si vedrili duha, ako bi ne bilo naše čitalnice? Odtujili bi se svojemu jeziku in narodu, postali bi brezbržni za slovensko besedo, ostali bi vedno na enemištem mestu napredka. Med tem, ko bi se drugi narod izobraževali potom enakih institucij, ki naše delavstvo ostalo v ozadju. In da je bila čitalnica nad vse potrebna, to so dokazale razmere in življenje clevelandskih

ko pa bo dramatično društvo imelo Cankar nastopilo, tedaj pa se boste nasmejali, ko boste gledali zanimive karakterje članov "Dopisa za starine". Ne pozabite svojelj Pridite gotovo in pripelje svoje prijatelje in prijateljice, se skupno zabavamo. Torej, na danje v nedeljo zvečer!

DOPIS.

Collinwood, Ohio.

Cenjeni urednik: Upam, da odlazi moj dopis v Vaš koš. Če nje čitateljeva pa prosim, naj me odpuščajo, če jim ne boj kaj vše. kajti jaz nisem nikaj pisatelj ali dopisnikar. Tavam po svetu kakor izgubljena ovca ter pošiljam in opazujem ljudi, kaj delajo in v kakem mišljenju so.

Collinwoodčani ponosni bodo, če te na pevsko društvo "Jadransko" za katerega napredek gre vsak, čast povodnji in nato seveda tudi pevkom in pevcom. Šilšal sem, da namerava to pevsko društvo v kratkem prirediti svoj koncert.

DAJE VEČ KOT UPANJE.

Samuel Taylor Coleridge, angleški filozof in pesnik pravi: "Najboljši zdravnik je tisti, ki vnuhuje največ upanja." Trinerjev Grenko Vino daje več kajenja upanje. Prav gotovo pomagava vsem ki trpijo radi slabega telesa, začasanosti, oslabelosti, glavobola in radi enakih žledolnih boleznih. "Celih 11 mesecev sem imel bolan, nihče mi ni mogel pomagati, potem sem začel pa rabiti Triner's Bitter Wine in sedaj se počutim boljšeega kot prej."

čija se je vrčala v mesto, prehitevala druge, ki so vozile v korak, z velikimi svetilkami, ki so sijale v gozdni temini kakor oči.

Kako čudno je bila izrekla tiste besede! Du Roy se je prašal: "Ali je bilo to priznanje?" In ta skorajda trdna gotovost, da je varala svojega prvega moža, ga je sedaj srčila, da je kar blaznel. Tepel bi jo bil, davil, ji ruval las!

O, če bi mu bila odgovorila: "A, ljubček moj, če bi ga bi hotela varati, bi ga bila s teboj," — kako bi jo bil poljubil, stisnil k sebi, oboževal!

Seveda je s prekrizanimi rokami, oči usrte v nebo; duh mu je bil prerazburkan, da bi bil še kaj drugega premišljeval. Edino to je čutil, kakor vre v njem tista jeza raste tisti srd, ki razganja vsako moško srce vzpričo muhavosti ženskega poželjenja. Prvikrat je začutil ono nejasno bojezan moškega, ki se mu je vzbudil sum! Da bogme, ljubosumen je bil, ljubosumen za mrtveca, ljubosumen na Forestierjev račun! Čudna je bila ta ljubosumnost in žgoča, in vanjo se je vlila hipoma mržnja na Madeleno. Ker je bila varala onega, kako naj bi ji zaupal sedaj on?

Potem se je polagoma pomiril, postavil se je svoji muki po robu; češ: "Vse ženske so vlačuge; posluži se jih, a ne daj jim ničesar iz svoje globočine."

Bradkoč njegovega srca mu je vstajala na ustnice v besedah prezira in studa. Vendar se jim ni dal izliti. Ponačjal si je: "Pogum velja. Krepkemu je treba biti. Povzpeti se treba preko vsega."

Voz je šel hitreje. Dospel je zopet do utrdbe. Du Roy je gledal pred seboj na nebu rdečast soj, podoben žaretnju velikanskega plavza; in slišal je zmeden, neskončen, neprestan šum, ki se je zlivljal iz nštevilnih različnih odjekov, zamolkel hrup, od blizu, od daleč, nejasno in ogromno vtrpanje življenja, dihanje Pariza, ki je sospel v tej poletni noči kakor izmučen orjak.

Georges si je mislil: "To bi bil bedast, če bi se grizel. Vsak zase. Pogum zmaga. Vse je egoizem. Egoizem za čast in denar je več vreden nego egoizem za ženo in ljubezen."

Etoilski slavolik se je pojavil pred mestom na svojih dveh orjaških nogah, nakazen velikani, kakor da se hoče premekniti in odkorakati navzdol po široki aveniji, ki se odpira pred njim.

Georges in Madelena sta se uvrstila zopet v povoz ko kočij, ki so vozile domov, na zaželeno posteljo in parček, brez konca in kraja, tih objete. Bilo je, kakor da drči mimo njih vesoljno človeštvo, opojeno z veseljem in srečo.

Mlada žena, ki je pač nekoliko pogodila, kaj ji godi v njenem možu, je prašala z mehkim glasom: "Kaj premišljaš, dragi moj? Že pol ure nisi sprogovoril niti besedice."

Smeje se je odgovoril: "Mislim na vse te ničemne bogme kaj drugega početi."

Zamrmrala je: "Že ... a včasih je le dobra."

"Je dobro ... je dobro ... Kadar ni boljšeega!"

In Georgesu je šla misel dalje in dalje, in je trgnil v neke vrste zlohornem srdju poetične zavese raz življenje. "To bi bil bedast, če bi si belil glavo, si kratki karkoli vznemirjal, trafil, in si razjedal dušo, kakor delam že nekaj časa."

Forestierjeva podoba mu je prešinila dušo ne da bi ga najmanj razburila. Zdelo se mu je, kakor da se bosta sprijaznila, se iznova spoprijateljila. Najrajši mu bil zaklical: "Dober večer, duša!"

Pogledal jo je od strani. Njen fini profil se mu je zasvetil pod jakim bleском girlande plinovitih svetilk, ki so označevale nočno kavarno.

Pomislil je: "Lepa je. E, tem bolje! Enaki pa vkupe letajo, draga moja. A da bi se zopet kedaj tebe mučil — takrat bi morala voča v breg teči." Potem je odgovoril: "I seveda, srcece moje!"

Mladji ženski se je zazdelo, da so njenemu moškemu ustnice ledene.

On pa se je zasmejal s svojim navadnim smehom, ki ji je pomagal iz voza pred kavarskimi stopnicami.

III. Ko je prišel Du Roy drugi dan v uredništvo, je spil: Boiserardu.

"Dragi prijatelj, stori mi uslugo. Nekateri ljudje že nekaj časa zabavajo s tem, da me kličejo Forestierjev Meni je to že preneumno. Bodi tako prijazen in opozorjaj obzirno tovariše, da oklofutun prvega, ki si dovolji enkrat to šalo."

(Dalje prih.)

DESET LET V PEKLU.

Izveren socijalni roman. Spisal Dr. RADOVAN PAVEL.

Gospod Radovan! So reči, kaj se jim smeje, — pa Vi jih boste se razumeli. Kajti prihajam Vam po naročilu svoje mogoče prijateljice Sale, da Vas — pritrjam in Vas povedem v —

„Blaznost! Odpovedati se in ne biti — potujen?!“ „Videlj bodete, — pa skoro! In tudi Vi, gospod Radovan, se odpoveste...“

VELIKANSKE PONEVERBE PRI NAŠIH POŠTNIH RAVNATELJIH. Lansko leto je razburil vso jugoslovansko javnost skandal, ki so ga zagrešili nekateri poštni uradniki pri ljubljanski glavni pošti.

zdravja, ki ga zapravlja v ameriških rovih in tovarnah. DOPIS. (Dolže iz 2. strani.) O, da bi ta dan le kaj kmalu prišel, da bi se ga tudi jaz lahko udeležil, kajti ne vem, koliko časa še ostanem tukaj.

SLOVENSKA MODNA TRGOVINA v Collinwoodu, Ohio. Moške volnene srajce, narejene iz najboljšega blaga prodajamo sedaj po \$2.95 in \$3.85.

Mihael C. Cerrezin HRVASKO-SLOVENSKI ODVETNIK 414 Engineers Bldg. St. Clair Ave. & Ontario St. blizu Public Square.

JAKO LEPA PRILIKA. Kadar dobite naznanilo od zastopnika kake zavarovalne družbe ali od banke kamor dolgujete na vaše posestvo da pridete v njihovo pisarno in zavarovalnico ponovite, ne trajte časa po nepotrebnem.

SAMOUOMOR. stori vsaka oseba, katere se pusti podlegi boleznim, katere so ozdravljive. Operacije so nevarne ter v 95 odstotkih slučajih nepotrebne.

DOCTOR BAILEY, "Specijalist". Zdravi nove in zastarele bolezni moških in žensk že 21 let. Najnovejša metoda in gotov uspeh. Ako trpite od zastrupljenja krvi, kožnih bolezni, revmatizma, srca, pljuč, želodca, jetrih, zlati žili, počenja, nosu, grlu in krofa.

VABILO NA Zabaven Večer katerega priredi DRUŠTVO "SLOŽNE SESTRE" ŠT. 120 S. S. P. Z. Dne 11. Februarja, 1922. v Slovenskem Narodnem Domu

OGLAŠAJTE V "ENAKOPRAVNOSTI". ker je popolnoma naravno, da mora biti mlad mož, ki ima vložno knjižnico pošten in delaven fant, drugače ne bi imel nič prihranjenega denarja.

VLOŽNA KNJIŽNICA JE VAŠ POTNI LIST. Mednarodno Stavhinsko & Posojilno Društvo 6313 St. Clair Ave., Cleveland, O.

Narod, ki se je sam sebi zadovoljil, ne potrebuje, da bi ga ježilo — hudič! On je itak izgubljen! — Vi, gospod Radovan, ste znan za velike reči, ker Vaših besed ni absorbirala, izbrala ljubezen, — a niste pozvan, da rešite kar se ne da rešiti — namreč Vaš narod. Je pač vseeno, a se napase na tem narodu še kaj trehuhov njegovih kolovodcev, — veliko silih trehuhov iz naroda slovenskega ne bo! Okoli naroda se že stiska velik obroč, na katerem je ne tisoč vijakov. Vse to je neko navadnim očem. Na vijaku se dela neutrudljivo noč in dan in noč. Kdo je na vijaku? To so tisti, ki so bili enkrat revenci, ki so ljubili svoj narod in mu hoteli dobro, — kruha. In si je za to še preganjal in jim dal skorjice kruha, dasi so zanj dobivali zadnjo strago. Njegova

Radovan je jedva opazil, kako se med govorom nočnega tovariša napravlja okoli njega atmosfera v kateri mu bode dihanje težko, skoro neznosno; a pri tem mu prihaja zavest, kakor bi se ves kraj polnil ljudij, katerih pač ne more videti, a čuti njihovo morečo navzočnost. In uprav v tem trenutku se mu dozdeva, da čuti vso težo nesreče svojega izgubljenega naroda, katerega stiska oni jelekni obroč...

In vsi ti neštevilni utrinki so bili podobni gorečim jezikom, kakršni so plavali nad glavami oznanjevalcev večne resnice v Jeruzalemu, le da so govorili eno azbukko, eno abecedo — besedo večnega stvarjenja, da, — cela ta požar je pomenil praznovanje vseh ljudi te zemlje — praznovanje prerajenja v novi enotni jezik in svečano odpoved dosedanjim narodnim zarotam.

„Glej, goreči studenec, iz katerega bodo zajemali vsi, iz katerega se bodo učili vsi!“ In ta trenutek je videl Radovan uprav na svoje uči na tisoče prebivalcev — izvornikov zemeljskega obljudenja — videl je razločno, da jih je zemlja, padajoča v globino vsemirja — uprav zajela, kakor zajame ribič v mrežo bogato množico morskih prebivalcev — in bilo ga jih je strah!

Naša nova trgovina s STENSKIM PAPIRIEM na 15504 Waterloo Rd., in East 156 St. J. Sodergren & Co. Notranji okraščevalci 148 HAYDEN AVE. 6047 6079 15504 WATERLOO RD. 6047 7841

„Svoji ekzistenci!“ ponovi Radovan in obstrmi se bolj. „Zdi se Vam neverjetno, da bi se narod kakor Vaš moral odpovedati svoji ekzistenci. Saj mu kolovodje pridušajo nočindan da je njim obstanek naroda nad vse svet in nad vse na svetu, — kajti odpadli bi od narodnega trupla kakor pijavke, ko jim preneha hrana, z onim trenutkom, ko bi se narod odpovedal ekzistenci. Takrat bi bil praznik preporenjenja...“

„Kdaj? — Kdaj? Nemogoče!“ „Mora! Vsi se odpovedo! Najprej mali, — za njimi veliki, — vsi!“

„He, počasi, se tako! zavpije oni, in Radovan videč na njem grao lice — lečinke, odskoči, zaječič: „Pusti me, vrati! Ne udam se ti!“ „Ha, ha, veš, dobro sem se ga nalezal, pa ti si se ga tudi — vražja tvoja svatba!“ „Levičnik!“ „Da!“ „Misliš sem, da je — lečinka, da si — hudič...“ „Ha, ha! Ti li nsem rekel: pazi se ciankali! In zdaj ga imaš — primaruha, da ga je polila za teboj!“

ZA ZABAVO IN POUK — čitajte — "V močvirju velemesta" Roman iz življenja priseljenke v Ameriki CENA 50¢. Naročite pri Ameriško-Jugoslovanska Tiskovna Družba 6418 ST. CLAIR AVE.

„In venjar, kako samozavestno ti stoji ti armade, kakor sfinge! Kako gledajo nanj s tajinstvenimi očmi, kako se jim gibljejo to iste, ostro rezane in navihane ustnice — kako spogledovanje med seboj, češ: ne odite nam itak ne, saj je oklt!“

„Pusti me, vrati! Ne udam se ti!“ „Ha, ha, veš, dobro sem se ga nalezal, pa ti si se ga tudi — vražja tvoja svatba!“ „Levičnik!“ „Da!“ „Misliš sem, da je — lečinka, da si — hudič...“ „Ha, ha! Ti li nsem rekel: pazi se ciankali! In zdaj ga imaš — primaruha, da ga je polila za teboj!“

„Pusti me, vrati! Ne udam se ti!“ „Ha, ha, veš, dobro sem se ga nalezal, pa ti si se ga tudi — vražja tvoja svatba!“ „Levičnik!“ „Da!“ „Misliš sem, da je — lečinka, da si — hudič...“ „Ha, ha! Ti li nsem rekel: pazi se ciankali! In zdaj ga imaš — primaruha, da ga je polila za teboj!“

Ravnokar je izšla knjiga Razkrinkani Habsburžani katero je izdala Ameriško-Jugoslovanska Tiskovna Družba. Knjigo je spisala grofica Larich, bivša dvorna dama na Dunaju. V knjigi opisuje vse podrobnosti vladajoče habsburške kliče, kakor tudi smrt cesarjeviča Rudolfa. Knjiga je jako interesantna in priporočano rojakom, da si jo takoj naročijo. Cena knjige je samo 60c

„Pusti me, vrati! Ne udam se ti!“ „Ha, ha, veš, dobro sem se ga nalezal, pa ti si se ga tudi — vražja tvoja svatba!“ „Levičnik!“ „Da!“ „Misliš sem, da je — lečinka, da si — hudič...“ „Ha, ha! Ti li nsem rekel: pazi se ciankali! In zdaj ga imaš — primaruha, da ga je polila za teboj!“

„Pusti me, vrati! Ne udam se ti!“ „Ha, ha, veš, dobro sem se ga nalezal, pa ti si se ga tudi — vražja tvoja svatba!“ „Levičnik!“ „Da!“ „Misliš sem, da je — lečinka, da si — hudič...“ „Ha, ha! Ti li nsem rekel: pazi se ciankali! In zdaj ga imaš — primaruha, da ga je polila za teboj!“

VLOŽNA KNJIŽNICA JE VAŠ POTNI LIST. Mednarodno Stavhinsko & Posojilno Društvo 6313 St. Clair Ave., Cleveland, O.

BURŽUJ O VLADNI DEKLARACIJI — SOCIALIST O VLADNEM SISTEMU.

Belgrad, 18. jan. Na današnji seji narodne skupščine se je nadaljevala razprava o deklaraciji vlade. Prvi je govoril posl. Lazić (zemljoradnik), ki je v početku poudarjal, da sedanja vlada ni nova in da so se v njej izvršile same osebne izpremembe, medtem ko je v svojem sestavu ostala enaka prejšnji. Očita, da je deklaracija vlade pomanjkljiva in da ne vsebuje nobenih pojasnil glede mnogih vprašanj no tranje in zunanje politike, ki so važna in o katerih parlament za hteva, da bo poučen. Ob tej priliki kritikuje delo naše diplomacije, glede katere pravi, da je imelo samo negativni uspeh. Za njim je govoril posl. dr. Milan Korun o nezadovoljstvu, ki obstoji med ljudstvom ter naglašal, da so temu vzrok mnogi razlogi, med njimi tudi nezdravi razvoj našega političnega položaja. Krivda temu je vladni sistem, ki ni nikak sistem. Zahteval je, naj se čimprej ustvari zakon o samo upravi občin in oblasti. Glede ustave pravi, da ni dobra, toda vsi

oni, ki zahtevajo sedaj novo revizijo ustave, vodijo reakcionar no politiko, ker bi revizija pomenila sedaj odložitev uveljavljenja potrebnih zakonov. Glede notranje politike pravi, da danes dejansko vlada policija, in sicer slabo, za kar navaja mnogo primerov iz vse države, da dokazuje svojo trditev; govorec o zunanji politiki, je kritikoval vladno delo in zlasti zahteval vzpostavitev zveze z Rusijo.

Joliet, Ill. Bankerot je napovedala znana Slovenian National Bottling kompanija, ki je več let izdelovala v M. Wardjanovem poslopiju, na 903 Scott St., pop in druge mehke pijače. Pra-

GOTOVINA ZA LIBERTY BONDE, vojnovarčevalne znamke, bisere, ure, staro zlato, srebro, platinum, zlatino, nerablje ne poštne znamke, živo srebro, magnetne igle, in za vsako stvar ki ima kako vrednost. Prinesite ali pošljite na Simon, Reliable Broker, Lastnik Ohio Smelting and Refining Co. soba št. 216 Lenox Bldg. vogal 9th St. in Euclid Ave. Odprto vsak dan do 6. ure zvečer.

vijo, da je kompanija še dokaj dobro napredovala dokler niso prišli med ravnateljke nekateri tujei.

Iz urada SLOVENSKO - NAR. SAMOST. PODP. DR. "VRH PLANIN" Collinwood, Ohio.

Uradniki za leto 1922 so sledeči: Frank Grdadolnik, predsednik, 15612 Calcutta Ave.

John Cujan, podpredsednik, 15805 Waterloo Rd.

John Potočar, tajnik, 1227 E. 176 St.

John Rožanc, zapisnikar, 15810 Trafalgar Ave.

Henrik Kadele, blagajnik, 802 E. 156. St.

Nadzorniki: Peter Malovasić, Anton Ogrinc, Rafael Čebun.

Društvene seje se vrše vsako prvo nedeljo v mesecu ob 2. uri popoldan v dvorani D. Staničić, 15820 Calcutta Ave. Društvo je sklenilo na svoji seji 1. januarja 1922, da se sprejema nove člane brezplačno. Plačati je treba samo redni asessment in pa zdravniška. To je vse, kar vas stane, da postanete član tega društva. To pa velja le za mesec februar, marec in april 1922. Ako želi kdo pristopiti k društvu naj se posluži te prilike. Društvo plačuje po \$6.00 tedenske bolniške podpore in \$150.00 za pogrebne stroške. Vsak Slovan postane lahko član tega društva od 16 do 46. leta. Vsa pojasnila daje tajnik. (x)

MALI OGLASI

OPRAVA ZA JEDILNICO se proda prav poceni. Dodatno se proda tudi velika preproga. Oglasite se na 6612 St. Clair Ave. v sladšćikarni.

NAPRODAJ! Se nerabljen Dining room suite, velja \$320.00. Raz malo rabljen, velja \$80. Dober železen gas Range in skoraj nerablje Couch. Vse skupaj se proda za \$190.00 cash. Mrs. J. IVANUSCH, 6905 Superior Ave.

PRODA SE GROCERIJA v sredini slovenske naselbine; ce na zmerna, radi odhoda od tukaj. Kdor želi dobro trgovino, naj se zglati v uradu tega lista. (37)

PRODA SE POHIŠTVO za 3 sobe; še skoro nova; poceni, radi odhoda v stari kraj. Vprašajte na 1432 E. 25 Str. (37)

DAJTE VAŠE OTROKE UCITI SE VIOLINO! S. Wolkov, dobro poznani učitelj, vam jih bo izučil. Vprašajte na 6428 St. Clair Ave. v zlatarni. Tel. Princeton 2705-W. (x)

LEPA PRILIKA. Dve leti stara, moderno urejena hiša s šestimi sobami, kopalščem in gorko vodo se proda poceni. Mestna voda, forniz in velika nova kokošnica; lot 50x150; nahaja se v bližini slovenske livarne, ter se mora takoj prodati ker rabi lastnik denar. Pridite in prepričajte se ali pa pišite na JOHN POLLOCK, Chelsia Ave., Noble Ohio. (35)

DEBELI PRAŠICI Naravnost iz kmetov. Vseh velikosti živi ali osnaženi pregle dani od mesta pripeljani kamorkoli. Nizke cene. Pridite ob pondeljkih ali četrtkih in si izberite vaše prašiče. H. F. HEINZ Stop 150 Shore Line Willoughby kara Telefon Wickiffe 106-L.

PREMOG Po izrednih cenah. Pristen Bergholz lump \$7.00 ton Pripeljemo ga kamorkoli na vshodnem delu mesta. Zglasite se na Collinwood Brick Yardu ali pokličite po telefonu. Ken 260 ali Wood 429. — Pri nas uposljujemo edino slovenske delavce.

Kupujemo in prodajamo pohištvo. Selimo in hranimo pohištvo J. E. WILSON 15408 WATERLOO RD. Tel. Wood 54-L

DR. A. J. CONLEY Naznanja da se je nastanil v novem uradu v sobi št. 600 Schofield Bldg. vogal E. 9th St. in Euclid. Uradne ure od 1 do 3 pop. Njegova posebnost — ZDRAVLJENJE MOSKIH BOLEZNI. (x)

Najboljše delo in usnje. ANTON ROŽAR, popravljavnica čevljev 6012 ST. CLAIR AVE

THE W-K DRUG CO. St. Clair, vogal Addison Rd. Edina slovenska lekarna v Clevelandu. Mi izpolnjujemo zdravniške recepte točno in natančno. JOHN KOMIN, Lekarnar.

BO OSTAL V CLEVELAND O.



Dr. Albert F. Snell od Snelovega privatnega Sanatorija v Cincinnatiju, O.

Bo ostal v svojem CLEVELANDSKEM URADU 80 Public Square DO SREDE ZVEČER 15. FEBRUARJA Štiri dni dalj, da postreže velikemu številu bolnikov ki niso mogli k nje mu tekom obiska. URADNE URE: od 9 dopoldne do 7 zvečer.

PONAREJENE CLOVESKE OČI. Narejene po naročilu in primerjene od ekspertov. Mi imamo največjo in najboljšo zalogo ponarejenih očij v Ameriki. Ustanovljeni v New Yorku leta 1851. MAGER & GOUGLEMAN, INC. Soba 1206 Schofield Bldg. Cleveland, O. — Telefon, Main 7576

Prospect 2420 Central 1766 The F. W. Zimmerman Co. splošni prevažalci Pripeljemo in postavimo na prostor blagajne, stroje, pohištvo za-pokamo, odpošljemo ali shranimo. 3400 St. Clair Ave. CLEVELAND, O.

NADVSE ZANIMV Zabaven Večer priredi društvo Lunder - Adamič v S. N. DOMU. v Soboto 25. Feb. Vsi dobrodošli.

SELITEV! DR. COWDRICK je preselil svoj urad na 547 Woodland Ave., vogal Centrai. Slaba glava — slabo srce — slab želodec — slaba jetra — slaba kri — vse to zdravi po noh metodah ter z novimi zdravlili po predvojnih cenah. 36letna skušnja v tem poklicu vam mora biti v korist. Uradne ure od 9 dop. do 6. večer (5-x)

NAZNA NILO! Woodmen of the World, najmočnejša organizacija na svetu za usmrtnisko zavarovalnino.

Posebna prihodnjost. Zavarovalnina brez dobička. Kar je denarja preko svoto, ki je določena od države, se članom vsako leto izplača nazaj. Lanske leto je bilo razdeljenega med člane en milijon in pet sto tisoč dolarjev. Za leto 1922 pa moramo pridobiti novih članov za sto milijonov zavarovalnic. Zatorej bratje Slovenci in Hrvatje, pristopite sedaj, do je vstopnina v društvo prosta in sicer za nedoločen čas. Odsek gori omenjene jednote Waterloo Camp 281 ima sejo vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 10. uri dopoldne v Kuncičevi dvorani. Društveni zdravnik je Dr. Ayres, na vogalu Westropp in E. 152 St. nad Videmsko trgovino. Natančnejša pojasnila daje

Chas. Lampe, deputy 466 E. 147 St.

Prva Slovenska Spiritualistična Cerkev se zbere VSAKO NEDELJO ob 2. uri popoldne na St. Clair Ave. in E. 72nd St. v I. O. O. F. tempelnu. Rev. Marie Struna, župnik. Krščevanje v nedeljo 12. feb. '22. Sledijo poročila po poročevalcih, Rev. Griffiths, Rev. Struna in gđ. Sophie Boldin, Jennie Mandel, Rose in Mary Pekol. Poseben godbenj program. Opozarja se vas na semenj, katerega se bo priredilo 25. in 26. februarja, 1922, t. j. v soboto ob 7. uri zvečer in v nedeljo ob 2. popoldne, v Grdinovi dvorani. Rev. Marie Struna, župnik, 1095 Addison Rd.

Cistimo, Likamo, Barvamo, Popravljamo, Predelujemo vsakovrstne moške, kakor tudi ženske obleke. Garantiramo vsako delo. Cene zmerne, primerne sedanjim slabim časom.

NEW YORK DRY CLEANING CO. 6220 ST. CLAIR AVE. Princeton 1944 W.

X-ZARKI so prikazali dejstvo da protina, povzročijo slabe zobe. Vi s svojim zdravjem zelo krivično veliko revmatizma, boleznij v želodcu in ledvicah, na srcu, tuberkuloze in postonate, in kazite vašo osebnost, s tem, da zanemarjate svoje zobe. Puluente ob brez bolečine. Plin in oxygen. Uradne ure od 9. dop. do 12. Od 1. do 5. pop. Odprto ob torkih, petkih zvečer do 7:30. Druge ure po dogovoru. Zaprto ob sredah ponodna. Tel. Bell. Rosedale 2377. Govorimo slovensko. DR. FRANCIS L. KENNEDY Dentist—Zobozdravnik 5402 Superior Ave. vogal E. 55th St. Suite 3 CLEVELAND, O.

VSE DELO v zvezj s plumbarstvom, vam napravimo dobro in trpežno. Postavljamo furneze, banje, stranišča, itd. Kadar mislite, kaj delati, pridite k nam po proračun in prepričani smo, da vam bo naša cena po volji. Chas. W. Hohl Plumbing & Heating 381 E. 156 Str., Cleveland, Ohio, Eddy 8236-R.

Frank Zakrajšek Najmodernejši pogrebni in v Clevelandu POGREBNIK IN EMBALMER

1105 Norwood Rd. Tel. Princeton 1735—W. TEL. Rosedale: 4988. Avtomobili za krste, poročila pogrebe in druge prilike.

John J. Keiper PRAKTIČEN PLUMBER Napeljevaec plinovnih cevij gradilec podcestnih kanalov. Točna postrežba. 5415 ST. CLAIR AVE. vogal E. 55. St. Bell telefon: Randolph

CUNARD-ANCHOR Najhitrejše moderne ladje svetu. S potniki se postopa vse udajno. V vašem mestu, blizu, se nahaja naš lokalni zastopnik. V Jugoslavijo, Bolgarijo, Romunijo in Madžarsko preko Dubrovnik ali Trieste. Italija \$90.00. — Davek \$2.00. — Listki \$90.00. — Davek \$2.00. — Vožnja po železnici v Ljubljano. Preko Cherbourg. AQUITANIA \$90.00. — Davek \$2.00. SAXONIA \$90.00. — Davek \$2.00. Nove ladje plovejo direktno Hamburg. Tel. Central 2373-W. Randolph 2529-J.

Gramofonske Plošče zahtevajo novi ceni Slovenske PLOŠČE preje sedaj VELIKO ZALOG ZLATNI Wm Sittler 5805 St. Avenue Cleveland.

POŠLJANJE DENARJA po pošti ali brzojavno hitro, poceni, zanesljivo. Na uložke plačamo po 4% obresti. Prodajamo parobrodne in Javni notarski oddelki AMERICAN UNION BANK Ivan Nemeth, predsednik GLAVNI URAD: 10 E. 22nd Street. PODRUŽNICA: 1597 2nd Avenue, New York City

Dnevnik Enakopravnost je ZICA ki spaja odjemalca s trgovcem. Oglas v našem listu dospe na svoje določeno mesto liki telegram.

ZUPANC & KAUPA Najvarnejša agencija za pošiljanje vašega denarja v Evropo in za nakup parobrodnih listkov (air kart). Preteklo leto je bilo poslano preko nas nad 18.000.000 kron brez ene same izgube. Pridite ali pišite za pojasnila. SLOVENSKA DENARNA POSILJALNICA IN PAROBRODNA AGENCIJA 6003 ST. CLAIR AVE. VOGAL EAST 9th ST. CLEVELAND, OHIO.

Telegram Poleg "Ule Trio" godbe se bode igralo tudi "Jazz" Orkester Woodmen of the World 12. Feb. ob 6. uri zvečer V KUNCICEVI DVORANI

ZAKAJ? ZATO: Ker hočete dnevnik, ki se bori za vaše interese in ker je istega nemogoče izdajati brez oglasov — ZATO: ker pomeni vsak oglas v vašem listu več dohodkov za vaš list — ZATO: ker ako kupujete od trgovcev, ki oglašajo v Enakopravnosti, ni potreba od vas nikake žrtve a istočasno pomagata vašemu listu finančno — ZATO: ker ako omenite trgovcu, da kupujete pri njem zato, ker oglašja v Enakopravnosti, bo dal čim več oglasov — ZATO: Vpoštevatje najprvo one trgovce ki oglašajo v dnevniku ENAKOPRAVNOST In naročajte se nanj. Vedno najnovejše vesti, povesti itd. Ameriško-Jugoslavanska Tiskovna Družba Princeton 551 6418 ST. CLAIR AVE.